



Мехка юкъара-политически хьал дегладаргахьа

Юкъара-экономически хьал тлехьа Галглай Мохк деглабарах дола хаттараш даьшхар Къилбаседа Кавказа гулакхех волча РФ министра Чеботарев Сергейси Галглайчен Мехкдас Евкурнакъан Юнус-Бекеи тхьамадал а деш Магасе дайихьача кхетаче.

Министра яхачох, Къилбаседа Кавказа федеральни округе мехка промышленостах дола хьал, айдаларгахьа дола гулакх 2019 шера январь-март бетташка Галглайче дозон тла эггара лакхагIа да.

«Керттерча экономика деглаярех долча гойтамаша тешал ду, ший оагIорахьа Галглайчено болх дика баь хилар. 2019 шера январь-март бетташка промышленоста хьал айденнад 2,7% боарам, Россе гIолла болчул лакхагIа ба из, хьашт дале СКФО гIолла а. 2017, 2018 шерашка санна ба-кх», - аьнна дийцар Чеботарев Сергейс.

Цо яхачох январь-март бетташка мехка гишлош йоттара гулакх 45% лакхденнад. «Укхазе Галглайче дийлагIча шера хьалха я юкьерча гойтамашка Россе а, СКФО а. Гуш да из – мехка хIара шера керда гишлош гучаювл», - белгалдир Министра.

Чеботарев Сергейс гулбеннарчагIа хоам бир, АО "Корпорация развития Северного Кавказа" яхача юкьарчен гIонца Галглай Мехка хьалхара аквапарка хьальергийолаш хилар. Из проект чакхьякхарца керда балха моттигаш Iалашьергийолаш болх ба из.

«КРСК таках «Сунжа» яха агрокомплекс хьайийлай вай. Иштта "Строительство парка развлечений и аквапарка" яха проект чакхьяккха лаьрхIа барт язбаьб, Галглай Мехка из гишло хургийолаш. Дика проект я из, хIама хьатIадоагIаргIдолаш. Цул совгIа керда балха моттигаш а Iалашьергьяь цо», - аьлар цо.

Министра белгалдаьчох, зIамига а юкьера а предпринимательства



деглакхувлара йолча Федеральни корпорацис гIо дирца, Галглайчен йиь мехка проекта новкъостал хинна.

«Кхы а ворхI проект я юкьера аччан боарам 4,8 млрд сом болаш, уж ерригаш вIаштлехьайоахаш я. ЦIенхашта ахча да из», - аьнна тIатехар цо ше мел дийцачоа.

Цо иштта хоам бир, РФ Минкавказе гIонца Галглайченга 51,6 миллион ахча хьакхоачаргIдолаш да, 2019 шера мехка Iалам лорадарах йола кхерамече гулакхашта духьала йола объекташ Iалашьергийолаш, аьнна.

«Iалама бувзамца хулаш долча хатарашта духьал къовсам лоаттабеш болх дIабахьа аьттув хурголаш Галглай мехка 2019 шера цу тайпара объекташ кхоачашье хьаьхожадаь 51,6 миллион ахча да. Эггара боккхагIбола боарам-м бац из, хIаьта а цхьа гIа баккхар-

ца цхьакха гIа а боаккхаш доашхаргда вай из хаттар», - аьлар Чеботарев Сергейс, дувцаш дар бердашчIоагIдара, инженерни балхашкахьа дола хьал долга белгал а деш.

Министра къаьстта белгалдаьккхар Къилбаседа Кавказа кхыдола мехкаш санна Галглайче къаман а федеральни а проекташ кхоачашь-ярагхьа хьинаре къаьхьегаш йолга. «Мехкашта юкьера вай цхьана кхоачашде дезаш декхар да – Россе юкьерча боарамга кхоачаш массайолча къаман проекташкахьа Кавказе къаьхьегаш дезаш хилар. Атта дац из, амма из гулакх вай цхьана юстардаккха дезаш да», - аьнна белгалдир Чеботарев Сергейс.

Министра яхачох, мехка халагIчарех дусашдола хаттар да энергех дола декхараш дусаш хилар.

Ший оагIорахьа Евкурнакъан

Баматгире Юнус-Бека баркал аьлар воккхача министра мехка варагI а, РФ Минкавказо деча гIо-новкъосталах а.

«Тхона массаза а хоаденнад Минкавказе гIо-новкъостал моллагIча кердача доладарашкахьа. Школаш, берий бешамаш, культура цIенош, унахцIено лораярагхьа йола гишлош мехка хьалиотташ министерствос хьинаре, эггара чIоагIагIа эшаш дола дакъа лаьцад. СКФО мехкашта юкье нийсхо хургийолаш къаьхьегаш оаша, Россе пачахьа дIадехача тайпара. Къаман проектай лерхIамеча наькъех цаI да из. Таханара хьа укх мехка вар оаха тешал деш да, мехка эшачоа теркам барцеи, гIо де чам болаш хиларцеи», - аьнна дийцар Мехкдас Евкурнакъан Юнус-Бека РФ Минкавказе кулгалхочоа баркал оалаш.

И. АЙЮБОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Российски хьалхара электромобиль Zetta, кхы а EI Panda аьнна цIухеза я из, йохка йолаергья 2019 шера декабрь бетта. Цох бола хоам баьб РИА Новостига из хьаьйча компане керттерча кулгалхочо Щуровский Дениса. Цо яхачох, кердача машена мах болалуш хургеба 450 эзар сомагара. Мах хувцалуш хургеба батарея йоккхалгеи, привода кепаги хьежжа.

Читайте нас в социальных сетях: gserdalo

Погода в Ингушетии: 24 мая 2019 г. +25 °С, ясно; 25 мая 2019 г. +25 °С, небольшой дождь

Курс валют: USD ICB – 64,39; EUR ICB – 71,81

Буро тIа маъждиге марха даъстар

Массане кхабанза баргбоацаш, бусалба наха Дала тIабилла, цар кьиношта гешт деш ба параз мархий бутт. Укх бетта шоаш деш дола дикаш, луш дола сагIа совдаккха гIерташ къахъегаш хул дунен тIа мел дола бусалба адам. ХIана аьлча, Дала дуккхазза совдоакхаргда аьнна да, укх бетта чухъ даъ дола моллагIа а дика хIама. Даьлера салам моаршал хилда цунна Даьла элчас аьннад яхаш бусалбаша хьадувц, «Ший бусалба вешийга марха дастиятача сага, из кхаьбачун хулаш мо маьл хургба, вокхачун маьлах хIама эша а ца луш», аьнна. Цудухъа цу маьла юкъе баха гIерташ нахага марха дастиятар духъа уж гулбеш царна хIама дуадеш моттиг лелаю бусалба наха.

Буро тIарча «Суннитский» оалача рузбан маъждиге Iадат а хинна дIадахад, мархий бетта хIара сайранна цига гулбеннача нахага марха доастийташ, дукхача наха цхъана маьркижа а, пхъера а, таравихъа а, витара а ламазаш деш. Цхъацца болча наха, е тоабаша шоашта белгалъь сайренаш дIатIа а ийце барт болаш дIахъу из болх. Цу юкъе дакъа лоацаш духъал хIири хиннача а ца Iаш, гIалгIай а кхыча къамах бола нах а хул.

Мархий бетта юкъе екьалуча буса, Пригородни районерча гIалгIаша вIашагIелла лелаеш йолча Ингушское национально-культурное общество (ИНКО) «Даймохк» яхача юкъарчено кхы а нах тIахъийха марха доастийташ моттиг нийсьелар. Ала деза цу тайпара марха доастийташ йола сайре гIалгIаша укх шера шозлагIа дIахъош хинналга а, из гIулакх хоза Iадат хинна дIаэтталга а.

ИНКО «Даймохк» юкъарчен тхъамада волча Шоанхой Iамархана Элберда яхачох, укх тайпара вIашагIкхетараш дукхача мел хул къамашта юкъе барт совбоал, дIахо йодача хана машар латтаргболаш кийле хул, нах шойла дикагIа дIа-хъа бовз, беркат дарж.

«Ер болх оаха ишта лелабу шоллагIа шу да. ХIири, гIалгIай боацаш кхы а дукха кхыча къамах нах хул укхаза маъждиге марха доасташ.



Уж болхлой ба, студенташ ба, туристаш ба, иштта кхыбараш а. Царна вай дIадовзийта а, гIалгIай довне боацаш маьрша нах болга дIахайта а, къамаштеи, бусалба нахаи юкъе барт хилийта а, гIалгIашта баха-бахка паргIатагIа хургйолаш а, цига озавала везаш хIама доацилга наха дIабIаргдайта а беш болх ба ер. ХIанз Iадат а хинна дIаэттачул тIехъагIа дIахо иштта барт а болаш, машар тIехъа кхы а ер болх дIагIоргба аьнна хет тхона. Бусалба нах къахетаме, сабаре, къаьда хила безаш бутт ба ер. Дала вай марха къоабала долда, хъийга хало маьлехъа йойла», - аьнна белгалдир, цу гIулакха хьалха латтача Шоанхой Элберда.

Маьркижа ламаз даьчул тIехъагIа маъждига

кIалхарча гIата чу IокIал а байна цу чу хIама дуаш, марха доасташ, дIа-хъа къамаьлаш деш ха дIайихъар бусалба наха. Укхаза вена дакъа лоацаш Къилбаседа Хирийчен муфтий Гацалов Хаджимурат а вар. Марха доасташ нах болча юкъа дош оалаш йистхиннача цо дийцар, бусалба наха цхъана марха дастар шийх беркат хьадоалаш хиларал совгIа, царна маьл хулаш а хIама да аьнна.

«ЧIоарIа дика болх ба вай тахан укхаза иштта гулденна. ХIана аьлча, дукхача вIашагIдеттадаларца, вIаший къамаьл хиларца, гIулакх леладирца мара нах шойла бовзац, гаргалол совъялац. Къамашта юкъе барт хургболаш, вай дахар Даьла раьза хургволча наькъ тIехъа хургдола оарIо лелаеш хила деза вай. Тховсара вай вIашагIкхетар а Ин Ша АллахI иштта да. Доккха беркат да марха дастаргхъа, хица, хурмайца, маькхача, кхыдолча даарашца. Дала вайна хьаьденна беркат да ер. Цул совгIа шийгахъа маьл совбоалаш хIама да наха цхъана марха дастар. Кхыча сагага марха дастиятача сага, из кхаьбачоа хулаш бола маьл хул, вокхан маьлах хIама эша а ца луш. Хурма е хий денна а, е кхыдола хIама денна а вай сага моцал йохайича Дала цох боккха маьл лу вайна», - аьнна дийцар муфте Хаджимурата.

Марха доасташ хIама дIа баьлча юха лакхе маъждиге хьалтIа а байна гулбеннарашта юкъе викторина оалаш йола яхъараш дIайихъар. Цига хинна хаттараш дар бусалба динца дувзаденна. Викторина дIахъош хиннар вар Къилбаседа Хирийчен муфте гIонча вола Аршиев Батраз. Марха дастара сайре дIахъош хинначар совгIата Къуръанаш дийкъар хаттарашта нийса жоп денначарна. Уж пхийтта саг вар.

Цу тIехъа таравихъ ламаз а даь, гIулакх чакхдаьлча, цхъацца бола нах шойла дIа-хъа бовзаш къамаьлаш а даь, хозача гIулакхача дIа-хъа къаьстар Даьла духъа вIашагIкхийтта тайп-тайпарча къамаех бола бусалба вежари. Белгалде деза, марха доастача дакъа лоацаш хиннараш маъждиг хьалдизза нах бар, аьнна.

Лакхе интервью енначар аьнначох маьл болаш а, наха юкъе барт беш а Iадат да из. ХIаьта цига нахага марха дастиятара гIулакх цхъан сага шийна дIатIа а ийца, ший цIи ма яккха аьнна дIадерзадаьд. Вай марха а, сагIа а Дала къоабала долда вай.



Мехка юкъяра саг вар из...

Воккха хиннар укх дунен тIара дIацIа а водаш, бисараш хаяккха юхе а Iеш дIабах нах укх лаьтта. Хана мел воккха вале а хала хеташ хул вайна цхьавола саг велча. ХIаьта гIалгIаша шоашта дукха а везаш, шоаша лоархIаш, сий деш вола саг велча, цох кхалхав из оал.

Укх деношка хоам бера вайга, наха дукха везаш, царца гIулакх доагIаш, мехка юкъяра волаш укх дунен тIа ваьха Барханой Муссай Висангири кхалхав аьнна. Дала гешт долда цунна. Из мел вовзача наха дувчачох, адамашта дукха везаш, нах дукха безаш, ший мехка, къяма хьалхара ший са Iодупларгдолаш иштта яхь йолаш саг вар из.

Мехка цIи хеза саг вар Висангири, дукхагIа наха из вовзар ветеран спорта ва аьнна, цул совгIа из вар тыла ветеран, къяхьегама ветеран, отличник просвещения СССР. Ше яьккхача ханах кIезига йоацача хана педагог волаш болх беш къяхьийга вар из. Массазна наха хьалхадохаш хулар из, атта адар мел пайда болаш хIама да дIадувчаш, ше деш дола из гIулакх наха а леладича бакъахьа хеташ.

ГIалгIай мехка хулаш хиннача адарах йола яхьаш, мичча хана хиларагI цо дакъя ца лоацаш дIайолхацар. Каст-каста дувцар цох мехка телевиденешка а, газеташка а, интернета сайташка а. Мехка дIакхихьа дукха яхьаш шийна дагаеха а, царна хьалхалатташ а вар из. Уж хулар ГIалгIай къяман цIихезача къянгашта, лерхIамеча таьрахьашта, кхыча сийлахьча гIулакхашта хетаяь. Воккха вале а халонна ка ца луш, ак ца оалаш чакхдоаккхар цо ше дагалаьца



хIама. Массакхана оалаш вар из:

«Мехка юкъяра хIаманга наха хьинаре къяхьегаш дакъя лоацаре бакъахьа хетар сона. Чам хилча сага вIаштIехьа даргдоачаш хIама дац, лоадам боаца гIулакхаш дита а дита къяхьега деза. Мекъял во хIама я, цкъя из хьакхийтIача кхы дIахецац цо. Ше цо лоацаргвоацаш, лаьгIа боларагIа удаш а, зарядка еш а, коа-карта къяхьегаш а, цига де хIама деце мехка юкъяра къяхьегама моттигашка дакъя лоацаш а хила веза саг. Дер дай-

на, таккхалча вагIаш вола саг таккха, тIаккха из цун дегIа а могашала а хала да, цох зе доал».

Ший 19 шу даьннача хана ваьнна Висангири эггара хьалха адарах йолча яхьашта юкье. Цу хана денз спорта даькье хьинаре къяхьегаш хьавенав из ше укх дуненцара къястIалца. Бег еш цо баь никъ дIалаьрхIаца 100 эзар километр гаргга бIоахал хургба. БIаьхача боарамах водаш хьалхара моттигаш йоахаш ийсазза котваьннав из ЧИАССРа адарах

йолча яхьашка. Массехк шу хьалха Наьсарера МагIалбике вахавар из удаш. Из яр 6,5 сахьат ха, хIаьта наькъя бIоахала боарам 57 км бар.

Муссай Висангири вай мехкарча цхьацIа долча гувнаш тIа а лоамаш тIа а вийна вар. ХIаьта 2017 шера Эльбрус яхача лоам тIа ваьннавар из, хьаяхачох 4,2 километр лакхалга кхаччалца урагIа водаш.

Барханой Висангире юртбоахама къяхьегамах дика кхеташ, цу даькье дукха къяхьийга саг вар. Цун атта доацача вахаре дукха халонаш, Iазапаш нийсденнад. КIаьнк волаш мехках а ваьккха Сибаре вихьа хиннав из, бакъда вевацац хало тIаенаяр аьнна. 13 шу даьнна хиннав из мехках баьха гIалгIай Сибаре бугача хана. Бовзаш боацача мехка кхавчачул тIехьагIа цхьа шу даьлча 1945 шера геттара дукха езаш йола нана цIаьхьа еннай цун. Цул тIехьагIа геттара гIайгIо лаьца, саготоно телавой а вахарцарча чамо хьалхатийтIав из.

Школе вагIаца хана дика дийшад Висангире, къяьстIа математиках тIехдика кхеташ хиннав из. Школан кулгалхочо институте деша отта шийна новкъостал дергда аьлча, цига ца водаш, дилла къяхьегаш дезала напарIа Iалашдеш волча даьца болх бе волавеннав из школера ший дешар чакхдаьлча.

Ший къям – гIалгIай а, цар мохк – ГIалгIайче а, цу чу доагIаш мел дола хIама а дукха дезаш, цар дукха къяхьегаш дукха болх баь саг вар Барханой Висангире. Дукхача наха, къяьстIа кагирхошта боккха хьокхам бар из. Дунен тIара кхалха Iел из дIавахавале а, ший халкъя юкье цIаккха йицIургьяц цун цIи.

Барханой Муссай Висангире кхалхарца цун дезалга, гаргарча нахага кодам бу «Сердало» газета редакце болхлоша. Дала гешт долда цунна, Дала къяхетам болба цох, Дала вийрза моттиг даькъяла йойла цун.

И. АЙЮБОВ



Укх бетта 85 шу дизад, виц ца веш, даим вай дагакхаба везача Кодзоев Гоасплой Бахьяудина. Ше мел вах, хьинаре къяхьегаш, хьаьнала рузкъя мишта Iоаде деза гонахьарча наха дIахайташ, чак-

Лаьттан воI вар из

хвьянна саг ва из. Сона из къяьстIа дика вовзар, Нохч-ГIалгIай книжни издательствос (директор Хь. Дзейтов) декхар тIадилла, цох книжка-очерк язье, аьнна, ТIой-Юрта вахийтарах.

Юрта юкъяра аьттехьа дIалестача, босагIа дагIар цун цIенеш. Цигара дIахьежача, шаьра гора ахархочо леладу кхаш. Лохе бIарг ма кхоачча дIададар уж. Из вахача урамагIа дIалестача, цун ков малагIа да хеташ лела везацар. Нух, трактор, дискаш е нохараш латташ хулар даим цун наларга.

Тахан мо дагадоагIа сона тхоаш кхашка гIолла цунца лийна. Канадера дена фу дар цо дIадувш хиннар, гIадам пхьарс мо сома хулар, цу тIа ший-кхоь хьажкIа йоаллар. Iобежа шаьра маха гургболаш, оасарах хIама доацаш, цIена хулар цун кхаш. Доал дика делга дар из. Цу хьакъехьа Бахьяудина аьнна дешаш дика дагадоагIа сона: «Iа дукхагIа мел хьоаст, дукхагIа хьа новкъост хургда лаьтта. Мецвеннача сага маькх, хий дезаш санна, эшшача удобренеш йоакхаш, молхаш тохаш леладе дезаш да кхаш. Из ца дойя, дикача хьувкъамга даха дог дац».

1959 шера (укх шера 60 шу дуз из цига балха веча денз) дIаволавенна, ше лакхе аьннача тайпара къяхьегаш хьавера из «Октябрь 40 шу» яхача совхозе. Хьалха 200 гектар лелаяьча цо, 1986 шера 400 гектар хьажкIаш лелает соцадир. Цу шера хIара гектара тIара 95 центнер чу а ийцар. Из гIанахьа а ца байна толам бар. Цу шера елар Бахьяудина мехка эггара езагIйола цIи – Социалистически Къяхьегама Турпал.

Кхы а ши шу даьлча (1988 шера) Шолжа-Галий тIа арадаьлар цох аз яздаь хинна «Лаьттан воI» яха дукха доккха доаца книжка. Еригаш а 52 оагIув мара яцар цун. Из арадаккха кийчдеш, дикка къяхьега дийзар редактора Шадиев Султана, художника Джансуева Ириной, кхьчар. Духхьал йоазув хинна ца Iеш, сурташ а дар цу тIа. Царех цаI дар Социалистически Къяхьегама шозза Турпалца Т. С. Мальцевца даьккха. Из вIашагIкхетар Бахьяудина хиннадар Москве. ШоллагIдар ТIой-Юртарча дешархошца даьккха сурт дар. Кодзоев каст-каста вехар юртарча шинна школе. Вийий-воIаца (Башира кIаьнкаца) даьккха сурт а дар цу тIа. КъяьстIа а сона хоза хетар беттагарга тIа хиннар. Цу сурта тIа Бахьяудин аьха уллача лаьттанга хьожаш вар.

Бахьяудин ваьхар 76 шера. 2010-ча шера 4 июне кхелхар турпал.

С. АРЧАКОВ.

ТВОРИ ДОБРО!

Рамадан – время благих мыслей, намерений и деяний

Священный месяц Рамадан – время поклонения, утешения, служения, духовного обновления, милосердия, сострадания, благих мыслей и деяний. Каждому мусульманину известно, что именно в этот месяц был ниспослан Коран - книга, ведущая человечество по пути истины. Повеления и наставления, которые содержит досточтимый Коран, отделили истину от заблуждения, указывая человеку светлый путь, исполненный чистоты. Люди используют благословенный месяц Рамадан для духовного совершенствования, избавления от всего греховного, что присуще человеку.

МИР и единство являются духом Рамадана, а каждое благое дело, даже самое малое, совершенное в этот Священный месяц, увеличивается в семьдесят раз. Осознавая это, многие мусульмане, стремясь к духовному очищению и совершенствованию, стараются не упустить возможность получить Милость Всевышнего. Разумеется, присуще такое стремление и жителям нашей республики.

Сотрудники администрации сельского поселения Аки-Юрт Малгобекского муниципального района в один из дней Рамадана решили проявить заботу о малоимущих жителях населенного пункта. В дома семей, нуждающихся в поддержке, представители администрации доставили продуктовые наборы, состоящие из самого необходимого. В малоимущих семьях это доброе дело местных властей встретили с благодарностью и признательностью.

Совершая благие деяния с чистым сердцем, люди не ждут награды за них от окружающих, потому что самая большая награда – это довольство Всевышнего Аллаха. Широкой общественности до сих пор остается неизвестным имя жителя сельского поселения Южного, расположенного в Малгобекском районе. С самого первого дня Священного месяца Рамадан этот смиренный и скромный человек ежедневно за счет своих личных средств доставляет односельчанам горную питьевую воду.

В целом ряде населенных пунктов Пригородного района провела благотворительную акцию, охватившую порядка четырехсот семей, администрация города Назрани. В ходе этой акции нуждающимся было роздано полторы тонны жертвенного мяса.

Более двух десятков жителей Назрани получили в



эти дни материальную помощь на иногороднее лечение, а также приобретение дорогостоящих лекарственных препаратов. Кроме того, местные власти приобрели трём многодетным семьям крупнорогатый скот молочной породы, а некоторым горожанам оказали помощь и в приобретении строительных материалов.

В рамках флешмоба «Месяц чистых дел» не осталась без внимания и многодетная малоимущая семья Чариевых, проживающая в городе Сунжа в недостроенном блочном доме, где отсутствуют газ, вода и отопление. Сунженская городская администрация бесплатно предоставила этой семье строительные материалы.

Более двадцати жителей города Карабулака также получили материальную помощь от местной администрации. Материальную поддержку власти города оказывают многодетным и малообеспеченным, семьям, воспитывающим детей-сирот, а также гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

В Карабулаке, как и в других населенных пунктах Ингушетии, проводится многодневная акция «Помоги путникам открыть пост». На самых оживлённых перекрёстках и автомагистралях люди раздают водителям и пассажирам проезжающего автотранспорта,

не успевающим своевременно на ифтар, финики и воду. Здесь эту акцию инициировали работники коллективов городских государственных и муниципальных организаций и учреждений, каждый вечер сменяя друг друга, но подхватить и продолжить эстафету добра могут все желающие.

Власти республики в нынешнем году предприняли конкретные шаги, направленные на предотвращение необоснованного роста цен на продовольственные и иные товары. Министерство экономики, промышленности, торговли и туризма Ингушетии регулярно проводит контрольные мероприятия по отслеживанию роста цен на потребительских рынках городов и районов республики.

Здесь также открыта "горячая линия" для обращений граждан по вопросам преднамеренного завышения цен на продукты питания. По всем случаям необоснованного завышения цен жители республики, которым предоставлена возможность участвовать в мониторинге цен и качества реализуемых продуктов питания, могут обращаться по телефону "горячей линии": 8(8734) 55-11-62.

Для того чтобы на столах у жителей республики были экологически чистые продукты и их цена оставалась доступной, в эти предпраздничные дни администрациями городов и районов совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Ингушетии периодически проводятся сельскохозяйственные ярмарки. Для участия в них привлекаются как местные товаропроизводители, так и иногородние. По опыту прошлых лет это приносит свои позитивные плоды.

Нельзя не отметить и еще один интересный факт. В нынешнем году власти республики заявили об освобождении предпринимателей от арендной платы на весь период Рамадана, призвав при этом представителей бизнеса снизить цены на продовольственных рынках Ингушетии.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Предупрежден – значит вооружен

В Гуманитарном колледже г.Сунжа в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» прошла встреча представителей Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями и молодежной некоммерческой организации «МИГ» со студентами образова-

тельного учреждения. Аудиторию колледжа, где проходило общение учащихся с медиками и общественниками, заполнили юноши и девушки, облаченные в белые халаты. Это будущие медики. Им о ситуации с распространением ВИЧ-инфекции в регионе нужно знать даже из соображений профессиональной безопасности. На это и делала акцент в своем выступлении перед ребятами врач-эпидемиолог ингушского центра «АнтиСПИД» Роза Горчханова.

А ситуация с ВИЧ в Ингушетии, как и на территории всей страны, довольно тревожная. Только с начала текущего года в республике зарегистрирован 21 новый случай заражения опасным недугом. В прошлом году от СПИДа в регионе умерло 28 человек. Общее число состоящих на учете Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями больных с диагнозом ВИЧ/СПИД приближается к полутора тысячам человек.

Роза Горчханова подробно рассказала о путях

передачи инфекции и тех мерах, которые обеспечат передачу надежную защиту от неизлечимого недуга.

Представитель «Молодежной инициативной группы» Назир Халухоев, который стоит за организацией подобных встреч, отметил, что, к сожалению, молодежь республики относится к проблеме ВИЧ достаточно бездумно.

- Редко на какой встрече увидишь настоящую заинтересованность в обсуждаемой проблеме со стороны аудитории. Объясняется это просто: каждый думает, что его это не коснется. И дай Аллах, конечно, чтобы не коснулось. Но, не зря говорят, предупрежден – значит вооружен. Ведь та тысяча с лишним наших земляков, которых уже постигло это горе – быть носителями неизлечимого заболевания, тоже думали, что с ними такого точно не произойдет. Проблемой СПИДа должны быть озабочены все. Даже если ты ведешь правильный образ жизни, далек от асоциального поведения, ты не застрахован от беды. Ведь немало случаев, когда ВИЧ передают больные мужья своим невинным женам и наоборот. Поэтому мы должны быть заинтересованы все в том, чтобы искоренить на земле Ингушетии этот опасный и безжалостный недуг.

Как сообщила Роза Горчханова, в этом году Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД» при поддержке Фонда социально-культурных инициатив проводится уже в шестой раз. Ее цель – повышение информированности граждан Российской Федерации по вопросам ВИЧ-инфекции, а также формирование социальной среды, исключая дискриминацию по отношению к лицам, зараженным вирусом иммунодефицита человека.

В период проведения акции особое внимание направлено на информирование населения о данном заболевании и предоставлении бесплатного анонимного тестирования для жителей региона.

Адам АЛИХАНОВ



С. Чеботарев и Ю. Евкуров открыли новый детский сад в с.п. Барсуки



Новый детский сад на 220 мест открыли в сельском поселении Барсуки в Ингушетии. В открытии учреждения приняли участие Министр РФ по делам Северного Кавказа Сергей Чеботарев и Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров.

Это третий детский сад в с.п. Барсуки. С его открыти-

ем в этом селе полностью закрывается проблема с нехваткой мест в дошкольные образовательные учреждения.

«Я поздравляю жителей села, что здесь появился новый, современный и удобный детский сад, который вмещает в себя 220 детей. Здесь созданы условия для отдыха, игр, занятий. Мы хотим, чтобы дети здесь получали новые знания, учились общаться друг с другом, дружить и уважать старших», – сказал С. Чеботарев на от-

крытии детского сада.

В двухэтажном здании учреждения расположены актовый и спортивный залы, игровые комнаты, аудитории для занятий музыкой, танцами и рисованием.

«Полтора года назад мы построили здесь большую школу, а сегодня открываем детский сад, который позволит нам разгрузить очередность в детсады региона. В дошкольном учреждении для полноценного развития детей созданы все условия. Надеюсь, и педагогический

состав будет самым квалифицированным. Всего же в детском саду будет 10 групп, в том числе и одна ясельная», – сказал Ю. Евкуров.

По информации Минобрнауки региона, в течение пяти лет власти обеспечили местами в детских садах более 60% детей в возрасте от 3 до 7 лет. Более 7 тысяч детей все еще ждут очереди в дошкольные образовательные учреждения.

Пресс-служба Глава РИ

Парк в честь новорожденных

Мэрия самого крупного города в Ингушетии Назрани планирует создать парк "Семья" в честь новорожденных рядом с региональным перинатальным центром. По расчетам мэрии, парк появится до 2024 года в рамках нацпроекта "Экология", сообщили ТАСС в пресс-службе мэрии.

"С предложением о создании республиканского парка отдыха на территории Назрани в районе перинатального центра и о внесении его на перспективу в перечень проектов, не требующих затрат, в рамках нацпроекта "Экология" до 2024 года выступил мэр Назрани Алихан Тумгоев. Его идея была одобрена Главой региона Юнус-Бек Евкуровым", – сказали в пресс-службе.

Молодые родители смогут высаживать в парке именные деревья, посвященные своим новорожденным детям.

"Жители Республики Ингушетия смогут высаживать именные деревья в честь новорожденных детей. Это могут быть липы, клены, дубы, ели, березы. Парк может стать не только семейным проектом, где родители смогут сделать именную табличку и ухаживать за деревцем всей семьей, но и важной экологической акцией, направленной на создание комфортной городской среды и бережного отношения к природе", – цитирует пресс-служба мэра.

Нацпроект разработан во исполнение майского указа президента Владимира Путина. В него входят подразделы: "Чистая страна", "Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами", "Инфраструктура для обращения с отходами I-II классов опасности", "Чистый воздух", "Чистая вода", "Оздоровление Волги", "Сохранение уникальных водных объектов", "Сохранение озера Байкал", "Сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма", "Сохранение лесов" и "Внедрение наилучших доступных технологий".

На исполнение нацпроекта планируется потратить из федерального бюджета 701,2 млрд рублей, из бюджетов субъектов РФ – 133,8 млрд, из внебюджетных источников – 3,2 трлн рублей.

Мультгерои в детском кафе «Баскильг»

Детство бывает лишь раз в жизни, и хочется, чтобы ярких и незабываемых моментов в нем было больше. Тем более школьная пора в начальных классах бывает одной из важных моментов в жизни детей. Именно в эти годы они познают добро и зло окружающего мира, радость и разочарование в школьных стенах.

В этой небольшой статье хотелось бы отметить, что ученикам начальных классов очень повезло с выбором своей школы. Почему, спросите вы. Я вам отвечу. Проходя мимо детского кафе «Баскильг», увидел случайно команду детских мультгероев – Черепашку Ниндзя, Леди Баг и Человека Паука. Если так подумать, ничего необычного. Наверное, кто-то празднует День рождения своего ребенка, подумал я. Но репортерское любопытство не дало пройти мимо, не поинтересовавшись в связи с чем расхаживают на территории детского кафе такие мультличности. Оказалось, тут празднуют выпускной вечер ученики, оканчивающие в этом году начальные классы.

В ходе корреспондентского опроса узнал, что организаторами такого масштабного мероприятия являются выпускники четвертого класса ГБОУ "СОШ №1 с.п.Барсуки им. И.Б. Зязикова" Республики Ингушетия. Узнал немало интересного, общаясь с заместителем директора по УВР Торшхоевой Заремой Абдул-Мажитовной.

Также удалось пообщаться с администратором кафе «Баскильг» Арапиевой Луизой. По ее словам, такого рода школьные мероприятия проводятся не впервые у них в кафе. Они готовы брать на себя все



заботы о проведении детского праздника на любой вкус, пояснила она, с учётом всех пожеланий участников и поручителей, помогать в выборе праздничной программы.

добром и нужном деле всем тем, кто причастен к проведению и подготовке детского праздника.

Арапиева Луиза также пояснила, что в их кафе проводятся различные воскресные праздники, кулинарные мастер-классы, творческие мастерские, дни рождения в самой разной тематике и стилистике, с участием профессиональных актеров и аниматоров. Для детей постарше предусмотрены уроки фотографии и кулинарные конкурсы. Помимо выпускников четвертого класса ГБОУ "СОШ №1 с.п. Барсуки" у них уже запланированы и другие праздничные дни с участием выпускников четвертых классов ряда районных школ РИ.

Я был приятно удивлен тем, что у нас в Ингушетии есть возможность проводить такие интересные и важные мероприятия для выпускников начальных классов. Такого же мнения были и родители, которые присутствовали на школьном мероприятии в назрановском детском кафе «Баскильг».

Остается пожелать успехов и всего наилучшего в таком

Саид ЭКАЖЕВ

С 20 апреля по 31 октября текущего года проводится всероссийский проект «Добро в село».

Цель проекта – оказать квалифицированную медицинскую помощь быстро, а главное – недалеко от дома.

Как отметила министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова, «Добро в село» – не разовая акция, а полномасштабный проект, затрагивающий все 85 субъектов страны, более тысячи медицинских пунктов и десятки, если не сотни тысяч сельских жителей.

Похвальными словами отозвалась министр о волонтерах, участвующих в проекте. Это – ребята, включающие в свой отряд старшеклассников и студентов медицинских вузов.

"Это сила добра. И они реально очень помогают", – подчеркнула Вероника Скворцова.

По словам заместителя Правительства РФ Татьяны Голиковой, на осуществление проекта выделено свыше миллиарда рублей.

Наша республика в него вступила с 20 мая. Как заметила в интервью «Сердало» заведующая Центром здоровья для взрослых РИ Любовь Тимерханова, у нас подобная акция проводится регулярно, начиная с 2011 года. И действительно, поскольку в Ингушетии значительно преобладают сельские территории, медицинской бригаде Центра здоровья приходится

Добро в село

для работы выезжать больше в сельскую местность.

Медики проводят работу по выявлению факторов риска хронических заболеваний и последующих рекомендаций по их коррекции. Делается это посредством флюорографии, УЗИ-диагностики, измерения глюкозы и холестерина в крови, оценки функций внешнего дыхания, электрокардиограммы.

Врачи (невролог, кардиолог, терапевт, психолог, эндокринолог, гинеколог, онколог, офтальмолог) проводят индивидуальные консультации с жителями сельских поселений. Кроме того, разъясняют о важности таких методов лечебно-профилактического обслуживания населения, как диспансеризация и профилактический медицинский осмотр.

В ходе беседы поясняются цели и задачи данных методов, их отличие друг от друга, как часто необходимо проходить обследование.

Также в ходе обсуждения определяется отношение самого населения к данным видам профилактики, формируется понимание их значимости.

В ходе акции будут проводиться мастер – классы по оказанию первой помощи. Мастер-класс включает в себя три части: вступительную, основную

демонстрационную и комментирующую.

В первой части раскрывается содержание занятия в целом и его отдельных составных частей, дается определение первой помощи: а именно, кто может оказывать первую помощь, перечень состояний, при которых оказывается первая помощь.

В ходе второй части на деле демонстрируется метод оказания помощи.

В комментирующей части поясняются наиболее важные моменты и типичные ошибки. И, конечно, медики отвечают на все интересующие вопросы.

Намечены отдельные мастер-классы для будущих и молодых мам, в ходе которых предусмотрены обучение правильному пеленанию детей, грудному вскармливанию, важности своевременного вакцинирования малышей, общие правила ухода за детьми, симптомы основных детских инфекций.

Проект «Добро в село» включает в себя тренинг под названием «Профилактика неинфекционных заболеваний и острых состояний». В рамках данного тренинга рассматриваются основные группы неинфекционных заболеваний, факторов риска их возникновения, последствия и меры профилактики таких недугов, как сахарный



диабет, сердечно-сосудистые заболевания.

Отдельным блоком разбираются острые ситуации (причины их возникновения, ключевые симптомы, а также меры быстрого реагирования в случае инфаркта, инсульта). Население проходит обучение правильному измерению артериального давления, а также другим манипуляциям по потребности, например, измерению уровня глюкозы в крови.

Так что знакомый многим из нас передвижной мобильный комплекс «Забора стала ближе» будет до поздней осени развезать по республике, принося в село добро.

Мадина КОДЗОЕВА

Люди и дороги

Как только градус повысится...

Говорят, можно бесконечно смотреть на пламя огня, воду и лицо любимой женщины. Все три случая очаровывают обычного человека. А вот что касается, так сказать, негативных наблюдений, то здесь вариантов, увы, великое множество. Правда смотреть приходится поневоле. А речь, собственно, о системных, живучих "болячках" нашей ежедневности. В который раз приходится говорить о набивших осколку дорогах.

В каждом селе или городе дорога играет важнейшую роль в обустройстве территорий, повышении благосостояния людей. Если путь ваш от родного дома до работы, школы, детского

прекрасные, чистые тротуары и шоссе. Кстати, многие замечают в различных телепутешествиях, рассказывающих нам о жизни далеких мест, что практически никогда не увидишь в кадре огромный грузовик, который тащит щебень, трубы, мусор или кирпичи. А у нас такая картина жива, наверное, с тех пор, как появились большегрузы. Естественно, речь мы ведем о родной Ингушетии, где многое находится в процессе строительства, реконструкции и обновления. А эти процессы требуют известной дисциплины и порядка.

В свое время в республике было принято постановление на правительственном уровне, которое предписывает всем владельцам большегрузных

Здесь вопрос больше ответственности людей, их стыда и совести.

Работники ЖКХ приложили массу усилий, чтобы содержать в чистоте городские улицы, сотни людей в субботнике участие приняли, а один человек за рулем все может испортить. К примеру, выехал вечером на трассу, разметал крупные куски глины и чернозема по дороге и исчез за очередным поворотом. Разумеется, если на него наткнется в такую минуту представитель местной администрации, нарушителя накажут. Заставят порядок соблюдать, но это редко происходит, дело случая.

Сегодня идет масштабная реконструкция, строительство федеральной дороги, и здесь мы ежедневно можем наблюдать, в утренний час пик, «формирование» длиннющей автомобильной колонны – впереди медленно движется трактор или длинномер с кирпичами. И ничего не поделаешь, придется всем потерпеть, пока дорогу расширят и движение станет более свободным, независимым. А вот в варианте сохранения дорожного полотна можно теперь и не ждать – соответствующее нормативно-правовое основание уже есть. Как известно, в жару асфальт начинает буквально плавиться и какой-нибудь «КамАЗ» или «МАЗ» оказывает на сельскую дорогу значительное давление. Если по сторонам нет бордюров, пиши пропало, края дороги просто выдавливаются. И приходится гражданам ежедневно преодолевать такие «пути сообщения», испытывая стресс и нервные нагрузки.

На днях приятно удивило сообщение о том, что «с 20 мая по 31 августа в России вводится ограничение движения большегрузного транспорта в дневное время на некоторых участках федеральных автотрасс.

С 20 мая начинает действовать Приказ Росавтодора от 25.03.2019 №1002, который вводит ограничение

для движения грузового транспорта в случае, когда температура воздуха будет выше 32°C.

Ограничение движения связано с тем, что при температуре выше 32 градусов после тяжелых машин на асфальте образуется колея. Таким образом, большегрузный транспорт сможет двигаться по дорогам лишь в период с 22:00 до 10:00 часов, когда температура воздуха ниже. Ограничения будут вводиться на основе прогноза погоды Росгидромета. На дорогах будут установлены соответствующие знаки, а к водителям в случае нарушения будут применяться административные меры. Полный список участков дорог приведен в приказе Росавтодора.

Таким образом, автомобильным гигантам придется в жару немного «отдохнуть». Надо сказать, при всей нашей любви критиковать дороги в Ингушетии, если сравнить их с дорогами во многих регионах страны, у нас дела обстоят неплохо. Дороги, наблюдаемые нами в известных крупных городах и областях, вызывали оторопь и недоумение. Одним словом, с нашими асфальтовыми коммуникациями жить можно. И все же хочется, чтобы еще красивее, качественнее выглядели все дороги республики. А для этого, помимо их строительства по современным технологиям, нужно элементарно беречь проезжую часть от механической деформации. Жесткое и безусловное применение вышеуказанного приказа Росавтодора уже этим летом способно резко уменьшить потребность в ямочном ремонте – расточительном и малоэффективном ежегодном мероприятии.

Надо ответственное отношение к дорогам сделать частью воспитательной программы для всех слоев общества. Ведь не секрет, что многие граждане «вспоминают» о необходимости проложить к своему дому коммуникацию только когда родную улицу заасфальтировали. И начинается печально известное «перпендикулярное» перекапывание. А затем забывают засыпать землей или щебнем рытвину, оставленную после себя. Ребята, так жить и мыслить нельзя.

Если человек уважает интересы соседей, своего села или города, страны, неважно, какая температура на градуснике, главное – тогда и люди, и дороги будут в сохранности.

У. УЛЕМОВ



сада, института, стадиона или районной администрации усеян колдобинами и ямами, приятного в этом ничего нет. Да и, знаете ли, есть нормальная потребность жить не хуже чем граждане, живущие где-нибудь в Швейцарии или на Мальте, где, если верить ТВ,

автомобилей следить за очисткой колес перед выездом со стройплощадки на дороги общего пользования с чистым асфальтовым покрытием. К сожалению, трудно проконтролировать все подобные сюжеты, поставить наблюдателя за каждым грузовиком.

Дорожная безопасность**Бизнесу
нужна
информация****Уважай себя и ближнего**

Несмотря на принимаемые меры и ужесточение административной ответственности за нарушение Правил дорожного движения, в нашей жизни мало что меняется, а проблема дорожной безопасности перешла в разряд вечных. Иногда думаешь: а разве эта тема нужна только журналистам?

Ответом вам будет юнец 13-14 лет за рулем папиной задрюпанной «семерки», со страхом в глазах едущий на первой скорости по сельской улице. Здесь ни камер, ни гаишников, и движения мало, но любое встречное авто для пацана – серьезная проблема. Но если бы только это.

Родственник рассказал мне одну приключившуюся с ним историю. Едет он в сторону 105 массива, поворачивает налево, а навстречу несется «Тойота» RAF4.

– Я вижу водителя, ковыряющегося в телефоне. Он не смотрит на дорогу. У сидящей рядом с ним девушки от страха перекошено лицо. Все это происходит в доли секунды. Я беру резко влево, а там открытый канализационный люк... В итоге два колеса на «выстрел», разбитые диски. Молодой человек подходит ко мне, долго извиняется, готов возместить ущерб. "Сколько зла от этих телефонов", – пеняет он в сердцах.

Беспредел на дорогах стал национальным бедствием, от которого страдаем все мы, участники дорожного движения. О чем думает отец, передавая руль 12-летнему ребенку? Или юноша, ставший заложником своего телефона, и чуть не угробивший человека... Можно много говорить о стечении обстоятельств, что это дело случая, но все это чепуха. Есть прецедент – значит есть виновный, без полутонн и оправданий.

Наш водитель помолодел, и среди этого контингента немало и тех, кто ранее прошел народный автоликбез, как увиденный мной 12-летний юнец на задворках больших дорог. Не вино никого в нарушении закона, только пещерное понятие об автотранспорте и способах вождения пора менять на цивилизованное, иначе – тупик.

Скоро наступит праздник Ид аль Фитр. На дорогу выедут молодые, амбициозные водители, для которых этот выезд будет стартом в мир взрослых. Знаю одного молодого человека, который очень ответственно готовится к празднику, а его 11-летняя «семерка» вполне сошла за новый автомобиль, но сколько у нас таких "ответственных"?

Но самое плохое в этой истории – пьяные за рулем. И здесь уже не юноши, а встречаются даже убежденные сединами старцы.

Министерство внутренних дел РФ подготовило законодательные изменения, которые позволят ввести в стране институт конфискации транспортных средств у автовладельцев, задержанных в нетрезвом виде за рулем. В настоящее время подобные предложения направлены на согласование в правительство России.

«Предложения МВД России о законодательном закреплении возможности конфискации транспортных средств, кото-



рыми управляли водители в состоянии опьянения, а также об усилении ответственности за совершение отдельных правонарушений в области безопасности дорожного движения направлены в правительство РФ», – говорится в ответе МВД России на журналистский запрос ТАСС.

Напомним, что аналогичная норма закреплена в законодательстве Республики Беларусь.

Впрочем, наши выпивохи за рулем, наверное, особо не огорчились бы, потому что транспорт у них, как правило, далеко не первой и даже не третьей молодости. Для кого-то конфискация такого авто действительно может стать спасением от тюрьмы.

Пьяный – это не только водка. В 2013 году в Беларуси вступил в силу закон, согласно которому сотрудников дорожной полиции наделили правом забирать автомобили у пьяных водителей (речь, как об алкогольном опьянении, так и наркотическом и токсикологическом). Правда, конфискация возможна только в том случае, если водитель попадается полицейским нетрезвым дважды за год. В этом случае возбуждается уголовное дело, и транспортное средство изымается. В первый же раз нарушитель может отделаться лишь административным наказанием.

Решение о конфискации транспортного средства выносит суд. При этом лишиться «железного коня» может и владелец авто, передавший свой автомобиль пьяному водителю. Исключение составляют случаи, когда транспортное средство было угнано.

Какие еще нужны примеры, если закон уже работает? И если с пьяными за рулем по-другому нельзя, то и по другим направлениям закон должен соблюдаться не менее жестко. Неважно, праздник это или обычный день. На дороге должен быть порядок. И сколько бы мы об этом ни говорили, никто, кроме нас самих, это не сделает. Для этого всего-то надо уважать не только себя, но и ближнего.

М. ХАНИЕВ

Я. ХАДЗИЕВ

Государственная регистрация некоммерческих организаций

Некоммерческая организация подлежит государственной регистрации в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» с учетом установленного настоящим Федеральным законом порядка государственной регистрации некоммерческих организаций.

Решение о государственной регистрации (об отказе в государственной регистрации) некоммерческой организации принимается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере регистрации некоммерческих организаций (далее – уполномоченный орган), или его территориальным органом.

Внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о создании, реорганизации и ликвидации некоммерческих организаций, а также иных предусмотренных федеральными законами сведений осуществляется уполномоченным в соответствии со статьей 2 Федерального закона "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" федеральным органом исполнительной власти (далее – регистрирующий орган) на основании принимаемого уполномоченным органом или его территориальным органом решения о государственной регистрации. Формы документов, необходимых для соответствующей государственной регистрации, определяются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Документы, необходимые для государственной регистрации некоммерческой организации, представляются в уполномоченный орган или его территориальный орган не позднее чем через три месяца со дня принятия решения о создании такой организации.

Для государственной регистрации некоммерческой организации при ее создании в уполномоченный орган или его территориальный орган представляются следующие документы:

- 1) заявление, подписанное уполномоченным лицом (далее – заявитель), с указанием его фамилии, имени, отчества, места жительства и контактных телефонов;
- 2) учредительные документы некоммерческой организации в трех экземплярах;
- 3) решение о создании некоммерческой организации и об утверждении ее учредительных документов с указанием состава избранных (назначенных) органов в двух экземплярах;
- 4) сведения об учредителях в двух экземплярах;
- 5) документ об уплате государственной пошлины;
- 6) сведения об адресе (о месте нахождения) постоянно действующего органа некоммерческой организации, по которому осуществляется связь с некоммерческой

организацией;

7) при использовании в наименовании некоммерческой организации имени гражданина, символики, защищенной законодательством Российской Федерации об охране интеллектуальной собственности, а также полного наименования иного юридического лица как части собственного наименования – документы, подтверждающие правомочия на их использование.

Уполномоченный орган или его территориальный орган не вправе требовать представления других документов, кроме документов, указанных в пункте 5 настоящей статьи.

Уполномоченный орган или его территориальный орган при отсутствии установленных статьей 23.1 настоящего Федерального закона оснований для отказа в государственной регистрации или приостановления государственной регистрации некоммерческой организации не позднее чем через четырнадцать рабочих дней со дня получения необходимых документов принимает решение о государственной регистрации некоммерческой организации и направляет в регистрирующий орган сведения и документы, необходимые для осуществления регистрирующим органом функций по ведению единого государственного реестра юридических лиц. На основании указанного решения и представленных уполномоченным органом или его территориальным органом сведений и документов регистрирующий орган в срок не более чем пять рабочих дней со дня получения этих сведений и документов вносит в единый государственный реестр юридических лиц соответствующую запись и не позднее рабочего дня, следующего за днем внесения такой записи, сообщает об этом в орган, принявший решение о государственной регистрации некоммерческой организации. Орган, принявший решение о государственной регистрации некоммерческой организации, не позднее трех рабочих дней со дня получения от регистрирующего органа информации о внесении в единый государственный реестр юридических лиц записи о некоммерческой организации выдает заявителю свидетельство о государственной регистрации.

Взаимодействие уполномоченного органа или его территориального органа с регистрирующим органом по вопросам государственной регистрации некоммерческой организации осуществляется в порядке, установленном уполномоченным органом по согласованию с регистрирующим органом.

За государственную регистрацию некоммерческой организации взимается государственная пошлина в порядке и размерах, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Управление Минюста РФ по РИ

Если все порастет травой...

В шестой день нынешнего месяца обязательного поста мне выпало впервые посетить кладбище родного села. Два обстоятельства меня поразили чрезвычайно. Вся дорога, пока я шла, дул пронизывающий, не повесенному холодный ветер, хоть путь лежал между высокими жилистыми строениями из кирпича. А на кладбище, открытом, казалось бы, всем ветрам, поскольку нет никаких заслонов – творений человеческих рук, ветра не было. Более того, солнышко, слегка затянутое серой пеленой неплотных туч, дарило на удивление нежное тепло. Может, скажет кто, мол, наверно, на кладбище, как и в мечети, особенная аура. Но мое сердце явственно подсказало иное: солнцу и ветру приятно, что я пришла сюда и что среди могил произносится восхваление Всевышнего Аллаха и читаются священные аяты.

Что еще удивило, так это неухоженность погоста, которая бьет в глаза, едва войдешь на территорию. Мало того, что кладбище не только Кантышево, но и других населенных пунктов расположены на неровной поверхности (факт, понятный при нашем малоземелье, хотя для строительства домов и других объектов любую местность выравнивают), такая неопрятность недопустима. Посудите сами! При нашем – то всеобщем трепетном отношении к усопшим, начиная с похорон! Все, что полагается по религии, да еще с избытком, учитывая национальные традиции и многочисленные родственные связи, мы про-

водим на самом высоком уровне. СагI раздаем не только в четверг вечером. Вряд ли в этом благом деле нас кто-то обошел. Неустанно молим Создателя за своих ушедших, сопровождаемая мольбы конкретными действиями, направленными на сохранение связи между двумя мирами. Одно из таких действий – посещение мужчинами могил, особенно по пятницам, строго в религиозные праздники и в Рамадан по мусульманскому календарю. А надо бы сделать посещения регулярными. И не ограничиваться только духовной стороной. Ведь мы не порываем связи с ушедшими, засыпав их землей. Но этого не видно, как не видно многих могил. Только края надмогильных плит указывают на их существование. Чтобы узнать, кто здесь погребен, нужно побороться с высокой травой. Нет не только дорожек, но и тропинок, чтобы передвигаться по погосту. Все вокруг поросло травой. Наша память должна проявляться и в ухоженности каждой могилы. Необходимо с именем Аллаха и во имя Аллаха регулярно облагораживать территорию последнего приюта. Для мужчин среднего возраста и молодых ребят это вполне по силам. И, пожалуйста, не прибегайте к косилке, от которой шум и пыль на несколько верст. Куда аккуратнее и благороднее работает серп.

И еще! Как мы на похороны вставем всем миром, не деля на своих и чужих, так и за кладбищами должны ухаживать в едином порыве, свято помня, что могила не должна оставаться одна. А для этого, по меньшей мере, она должна быть видна, а к ней – вести тропинка.

Мадина КОДЗОЕВА

Почта России дает старт декаде скидок на подписку

Декада подписки в России пройдет с 16 по 26 мая. Россияне смогут со скидкой до 40% подписаться на газеты и журналы на 2-е полугодие 2019 года.

В ходе подписной декады Почта России дополнительно к скидкам издательств снижает для подписчиков цену на доставку изданий: по каталогу Почты России – на 10% для федеральных и на 15% для региональных и местных СМИ, а по каталогам других подписных агентств – на 5% и на 10% соответственно.

«Институт подписки стратегически важен для Почты России, более того, мы видим, что, несмотря на активное развитие цифровых технологий, печатная пресса востребована не только постоянными опытными подписчиками, но и молодым поколением, – отмечает заместитель генерального директора Почты России по почтовому бизнесу и социальным услугам Ярослав Мандрон. – Подписной сервис Почты России динамично обновляется, стремясь соответствовать ожиданиям потенциального подписчика и реалиям рынка. Почта России считает важным поддерживать институт подписки, в том числе, предоставляя значительные скидки в tandem с издателями».

Оформить подписку на любимое изда-

ние можно как онлайн на сайте podписка.pochta.ru из любой точки мира, так и в отделениях почты.

Также в ряде регионов в почтовых отделениях пройдут дни подписчика, во время которых россияне смогут задать интересующие их вопросы редакторам популярных изданий и узнать о новых и интересных проектах.

В центральных отделениях Почты России городов и районных центров продолжается получившая широкую поддержку благотворительная подписка в рамках акции «Дерево добра». Каждый желающий может оформить подписку на печатный журнал и газету в адрес выбранного социального учреждения из любого региона России – конкретного детского дома, дома-интерната, библиотеки, хосписа или дома престарелых. На подписку в подарок также распространяются скидки в рамках Весенней декады.

Акция «Дерево добра» проводится с 2015 года – к ней присоединились тысячи клиентов Почты России по всей стране, в том числе известные государственные и общественные деятели, журналисты, деятели культуры, руководители компаний.

УФПС Республики Ингушетия - филиала ФГУП "Почта России"

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В 2019 г. Генеральная прокуратура Российской Федерации выступает организатором Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!». Соорганизатором этого конкурса являются компетентные органы государств-участников Межгосударственного совета по противодействию коррупции БРИКС.

Прием работ будет осуществляться с 1 июня по 1 октября 2019 г. на официальном сайте конкурса www.anticorruption.life в двух номинациях - социальный плакат и социальный видеоролик. К участию приглашаются молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет. Торжественную церемонию награждения победителей конкурса планируется приурочить к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря). Правила проведения конкурса доступны на официальном сайте конкурса.

Человек и закон

Увольнение гражданского служащего в связи с длительной нетрудоспособностью

В соответствии с п. 8.1 ч. 1 ст. 37 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) служебный контракт может быть расторгнут представителем нанимателя, а государственный гражданский служащий Российской Федерации освобожден от замещаемой должности государственной гражданской службы Российской Федерации и уволен с гражданской службы в случае отсутствия на службе в течение более четырех месяцев подряд в связи с временной нетрудоспособностью, если законодательством Российской Федерации не установлен более длительный срок сохранения места работы (должности) при определенном заболевании или если для определенной категории граждан законодательством Российской Федерации не предусмотрены гарантии по сохранению места работы (должности).

Более длительный срок сохранения места работы установлен п. 13 Порядка выдачи листков нетрудоспособности, утвержденного Приказом Минздравсоцразвития России от 29.06.2011 N 624н (далее - Порядок).

Согласно нормам данного пункта Порядка период восстановления трудоспособности при травмах, состояниях после реконструктивных операций, туберкулезе может превышать четыре месяца и в этих случаях до периода восстановления трудоспособности за гражданским служащим сохраняется замещаемая им должность гражданской службы.

Учитывая, что данная норма Федерального закона не носит императивного характера, представитель нанимателя не связан обязанностью расторжения служебного контракта в случае отсутствия гражданского служащего на службе в течение более четырех месяцев подряд. В данном случае он исходит из служебной целесообразности и возможности продолжения государственно-служебных отношений

с теми гражданскими служащими, которые являются квалифицированными специалистами в сфере деятельности структурного подразделения государственного органа.

Сохранение замещаемой должности государственной службы гарантируется также в случаях, указанных в ч. 3 ст. 37 Федерального закона, а именно в период его временной нетрудоспособности в связи с увечьем, профессиональным заболеванием или иным повреждением здоровья, связанным с исполнением должностных обязанностей, независимо от продолжительности этого периода.

Судебная практика исходит из того, что прерывания периода временной нетрудоспособности на выходные и праздничные дни правового значения для увольнения не имеет, так как при исчислении срока отсутствия на работе учитывается только время отсутствия служащего на службе в его рабочее время, а не в календарные дни, включая выходные, праздничные нерабочие дни (апелляционное определение Московского городского суда от 16.03.2015 по делу № 33-7938).

Например, работник представил листки нетрудоспособности с 9 января 2019 года по 8 мая 2019 года и с 13 мая 2019 года по 20 мая 2019 года.

Увольнение работника по п. 8.1 ч. 1 ст. 37 Федерального закона будет правомерно, несмотря на то, что в период с 9 по 12 мая 2019 года временная нетрудоспособность прерывалась, поскольку указанные дни являлись выходными и праздничными, работник в эти дни на службе отсутствовал.

В случае расторжения служебного контракта по вышеуказанному основанию гражданскому служащему выплачивается компенсация в размере четырехмесячного денежного содержания. При этом выходное пособие не выплачивается (пункт 3.1 части 3 статьи 37 Федерального закона).

procing.ru

Демонтаж старых гаражей

Одним из неудобств в Назрани является множество гаражей на территории многоквартирных домов. Многие из гаражей имеют убогий вид, сделаны из разных материалов. Сейчас власти приступили к очередному сносу старых гаражей, а на освободившихся территориях будут создавать зоны отдыха и осуществлять другие постройки. В настоящее время такая работа проводится по улице Московская, где во дворе смежных многоквартирных домов на площади 600 кв. метров находятся 15 подобных гаражей. Надо отметить, что в прошлом году здесь снесли все гаражи, но через год они снова появились, хотя в меньшем количестве.

Всем владельцам оказывают помощь в вывозе гаражей в отведенное место. После этого начнется благоустройство всего участка. Ликвидация незаконных построек позволит благоустроить автодорогу вблизи медицинского колледжа протяженностью 100 метров, она будет расширена и асфальтирована и свяжет две почти параллельные дороги, что улучшит движение на улице Московской и на соседних улицах. Эта работа будет завершена в конце мая.

Есть также гаражи в других микрорайонах и улицах Назрани, здесь тоже предстоит их снос в порядке очереди.

Я. ХАДЗИЕВ